МАРШ ПАРКОВ ИТОГИ АКЦИИ

Сотрудники отдела экологического просвещения государственного природного заповедника «Басеги» подвели итоги природоохранной акции «Марш парков-2009».
В рамках акции заповедником был организован ряд экологических конкурсов среди образовательных учреждений: традиционный конкурс на лучшего локального организатора акции «Марш парков» в своем образовательном учреждении и литературно-художественный конкурс «Мир заповедной природы» для детей.

В конкурсе локальных организаторов акции «Марш парков» активное участие приняли образовательные учреждения г. Гремячинска, Горнозаводска, Чусового, Кизела, Александровска, а также образовательные учреждения других территорий края – постоянные участники акции «Марш парков». Заинтересованные педагоги, которым небезразлична судьба природы родного края,  вновь провели в своих школах и объединениях разнообразные действия в поддержку  особо охраняемых природных территорий. Победителями конкурса локальных организаторов акции «Марш парков»  в 2009 году стали: МОУ «СОШ N№ 1», МОУ «СОШ N№ 3», МОУ ДОД ДООЦ «Юность» из г. Горнозаводска и МДОУ «Фантазеры» г. Гремячинска. Их программы были насыщены мероприятиями, которые полностью соответствовали условиям объявленного конкурса.
Литературно-художественный конкурс «Мир заповедной природы» был еще одним из мероприятий природоохранной акции «Марш парков» - Дни заповедников и национальных парков, организованных заповедником «Басеги». Этот традиционный конкурс детского художественного творчества объявляет центр охраны дикой природы. И  молодое поколение всегда активно в нем участвует. Особенностью этого года являлось то, что конкурс «Мир заповедной природы» совмещал проиллюстрированное сочинение или рисунок с комментарием в любом жанре. И здесь участники от души постарались. Они рисовали редких и обычных животных, растения, занесенные в Красную книгу. Рисовали разными способами: карандашом, акварелью и гуашью, кистью и ладошками. А какие замечательные рассказы, стихи и сказки сочинили ребята к своим рисункам. Оценивать было очень сложно. Тем более, что оценивалась совокупность литературной и художественной составляющих каждой работы. При окончательной оценке предпочтение членов жюри конкурса было все-таки отдано художественной части.
Около 500 работ получил заповедник «Басеги» на этот конкурс. 20 детей названы победителями и 35 человек стали его призерами
Победители  конкурса «Мир заповедной природы» из Горнозаводска: Кынкурогова Елена, Коростелева Наташа, Иванова Алена (ДШИ); Теплоухов Сергей (МОУ «СОШ       N№ 1»); Муравьева Соня, Чекшина Наташа, (ДДТ); Осытина Марина (ДООЦ «Юность»). Призерами конкурса названы: Васильев Миша (ДООЦ «Юность»); Ткачева Даша, Плюснина Юля (ДДТ); Смагина Наташа, Новиков Ярослав, Худякова Ксения, Колыванова Катя, Костарева Надя, Стерляжников Сергей (МОУ «СОШ N№ 1»); Устинова Даша, Аликина Ксения,  Югова Александра, Щепин Денис (ДШИ); Сырова Ольга, Соловьева Наташа, Калабурдина Настя (МОУ «СОШ N№ 3»);. Грибанова Ксения (МОУ «СОШ» п. Пашия); Михейчик Ирина, (МОУ «ООШ» п. Вильва).
Все победители перечисленных конкурсов награждаются памятными подарками, а получить их можно по адресу: г. Горнозаводск, ул. Кирова, 65, отдел по ООС и природопользованию администрации Горнозаводского муниципального района. Там же все, кто принял участие в конкурсах, могут получить сертификаты и благодарности участников.
Сотрудники отдела экологического просвещения заповедника «Басеги» благодарят всех организаторов и участников мероприятий акции «Марш парков-2009» и желают дальнейших творческих успехов и инициатив!

                            Е. Ульянова,    заместитель директора заповедника «Басеги» по    
                                                       Экологическому    просвещению.
